Модуль 1. Успех, судьба, карьера.

Ключевые понятия: успех, судьба, карьера, личностный рост,

самоорганизация.

Цель: рассмотреть значение ключевых понятий, применить относительно

своей жизни.

Необходимые материалы: листы ватмана или флипчарта, бумага А4,

маркеры, карточки для упражнения «Жизненные навыки».

Время: 1,5 – 2 часа.

Ход занятия:

1. Работа с понятиями 25 минут

Предложите участникам поразмыслить над словами «карьера», «судьба»,

«успех».

Разделите участников на три группы, каждой группе выдайте лист бумаги и

маркеры двух-трех цветов.

1-й группе предложите поработать с понятием «судьба», 2-ой – «карьера»,

3-ей – «успех».

Группы должны рассмотреть данные понятия по двум направлениям:

1. Что это такое?

2. Из чего это складывается?

Дайте на работу в группах 10 минут. Затем каждая подгруппа представляет

результаты работы, остальные делают дополнения.

Представление работы идет в таком порядке – «судьба», «карьера», «успех».

Ниже дана информация для тренера для работы по этим понятиям. Помните,

что на эти вопросы нет правильных или неправильных ответов, есть мнение

личности, которое надо уважать.

Информация для тренера:

Карьера (словарь Даля) – путь, поприще жизни, успех в достижении чего-

либо.

Из чего складывается? из наших знаний, мыслей, желаний, цели, работы,

моральных ценностей.

Судьба (толково-образовательный словарь) – стечение жизненных

обстоятельств, не зависящий от воли человека ход событий (по суеверным

представлениям - воля Бога, предопределяющая все, что происходит в жизни).

Участь, доля, жизненный путь. // Обстоятельства, условия дальнейшего

существования, развития чего-либо; будущность.

Из чего складывается? характер человека, его дела, поступки

Включает в себя триединство ступеней роста человека:

Личностный рост – это самоорганизация собственной и окружающей

жизни, а именно:

! укрепление и развитие своего физического здоровья;

! социальное здоровье – бесконфликтные отношения;

! развитие интеллекта;

Профессиональный рост – освоение знаний, умений и навыков в профессии.

Позиционный рост – это понятие ответственности за свою жизнь, ее

гармоничное развитие, жизнь своей семьи, рода, народа, страны, планеты. Это

– ответ на вопрос, какое место в жизни я занимаю?

Вывод: человек постоянно развивается и самый лучший учитель – это

жизнь. Она ставит перед нами разные жизненные задачи, одни простые, другие

сложные и мы должны их решать, чтобы жить.

Успех (толково-образовательный словарь) – удача в каком-либо деле,

удачное достижение поставленной цели. Признание такой удачи со стороны

окружающих, общественное одобрение чего-либо, чьих-либо достижений.

Из чего складывается? из мировоззрения человека на жизнь, образования,

его возможностей, трудолюбия, поддержки близких, из желания добиться

лучшего, уверенности в себе, грамотного продумывания всех шагов жизни.

2. Индивидуальная работа. 15 минут

Предложите каждому участнику индивидуально подумать над следующими

вопросами по понятию «успех» (5-7 минут):

В чем для меня

заключается Успех в жизни?Что у меня есть, чтобы

быть успешным? Что мне еще необходимо для этого?

После индивидуальной работы предложите желающим представить свои

размышления, обсудите в группе.

Информация для тренера:

- в чем для меня заключается Успех в жизни?

какое-либо достижение, правильный путь, счастье, успешная карьера.

- что у меня есть, чтобы быть успешным?

цель, желание ее достичь, некоторые знания, умения, помощь друзей,

родных, сила воли.

- что мне еще необходимо для этого?

знания, усидчивость, опыт, терпение, умение общаться, поддержка близких, уверенность в себе.

4. Лекция в режиме диалога. Самоорганизация. 15 минут

Самоорганизация – это слово состоит из двух слов «Сам» и «Организую».

Сам себя организую, то есть:

1. действую на самого себя;

2. смотрю, что из этого получилось.

Что может организовать сам себе человек?

1. Самовоспитание – изменение своих качеств личности: здоровье тела,

души, разума;

2. Самообразование – самому научиться всему тому, что нужно тебе для

жизни;

3. Самоопределение – найти свое место в жизни, свое дело.

Вывод: человек может сам взять организацию своей жизни на себя, сам

отвечать за свою жизнь, дела, поступки, жизнь своей семьи, города, страны,

планеты.

Как грамотно, успешно организовать все в своей жизни?

Программа «Центр социального менеджмента» Часть I

Кольцо самоорганизации

Планирование

Цель Реализация

Анализ

АЦПРА, где

А – анализ ситуации (осмотрелся, что у меня есть, и что меня не

устраивает),

Ц – целеполагание (подумал, ради чего, что хочу иметь или изменить),

П – планирование (что надо сделать, в какой последовательности и как),

Р – реализация (делаю все, что спланировал),

А – анализ сделанного (смотрю, что у меня получилось, намечаю новые

цели).

АЦПРА – по времени – это спираль; по качеству – это изменение себя, своей

жизни.

Домашнее задание.

1. Каждый выбирает себе мечту – цель;

2. По АЦПРА прописывает, как ее достичь;

3. Готовит творческое представление задания.

Анализ:

! Что такое самоорганизация?

! Из чего складывается самоорганизация?

! Зачем тебе нужна самоорганизация?
5. Упражнение «Линия жизни». 20 минут

Предложите каждому индивидуально нарисовать линию жизни и отметить

на ней значимые даты, события, а также то, чему учились в разные периоды.

Дайте 5-7 минут на индивидуальную работу, затем объедините в группы по 4-5

человек, чтобы участники могли пояснить друг другу свои рисунки (5-7 минут).

После обсуждения в малых группах дайте возможность желающим выступить

перед всей группой (2-3 человека).

Перед выполнением этого упражнения Вы можете на листе ватмана показать

пример своей линии жизни (небольшой промежуток).

Если упражнение выполняется на отдельных листах, то можно все рисунки

разместить на стенах.

Вывод: в разные периоды жизни мы учимся разным вещам.

6. Упражнение «Пирог». 20 минут

Предложите участникам подумать над тем, из каких важных частей состоит

их жизнь. Например, учеба, хобби, добровольческая деятельность, друзья,

семья и др. Попросите каждого индивидуально разделить «пирог жизни»

пропорционально тому, какая часть какую пропорцию занимает. Дайте 5-7

Перед выполнением этого упражнения на листе ватмана покажите деление

«пирога» на примере своей жизни.

Если упражнение выполняется на отдельных листах, то можно все рисунки

разместить на стенах.

Вывод: наша жизнь состоит из разных частей, количество и соотношение

этих частей разное для каждого человека.

7. Лекция в режиме диалога. Жизненные навыки. 15 минут
Жизненные навыки – это навыки, полезные для повседневной жизни, они

позволяют нам налаживать эффективную коммуникацию с окружающими, принимать правильные самостоятельные решения в сложных жизненных ситуациях, адекватно реагировать и справляться с трудностями

повседневной жизни. Попросите участников назвать те жизненные навыки, которые они считают важными. Нарисуйте на листе ватмана

следующее изображение: связь с собой, связь с семьей и друзьями, связь с сообществом.
Разделите участников на 4 группы, выдайте каждой группе набор карточек с

навыками (стр. 25), и попросите участников

обсудить и распределить данные карточки по трем категориям (10 минут):

связь с собой связь с семьей и друзьями связь с сообществом

! навыки, которые помогают устанавливать связь с самим собой

! навыки, которые помогают устанавливать связь с семьей и друзьями

! навыки, которые помогают устанавливать связь с сообществом

Для примера можно разобрать один навык со всей группой.

Когда работа в группах будет закончена, возьмите свой набор карточек и

прикрепляйте карточки в тот круг, который предлагают группы.

Информация для тренера:

Навыки, которые помогают устанавливать связь с самим собой:

! Креативность

! Критическое мышление! Принятие решений/разрешение проблем! Уверенность

